



# 新消费 我做主

主题专刊

上海市工商行政管理局 上海市消费者权益保护委员会 新民晚报社 联合主办

# 消费变迁

30

# 年留影



上海南站——铁路旅客站通过国家验收。1987年12月16日正式交付运营，这是新客站外景。

崔益军摄



中美合作生产的第一架MD-82飞机，已完成了飞机总装任务。1987年5月23日进入贵州厂房，进行全机喷漆。图为被牵引车牵引着的飞机。

贾振福摄

消费动态 维权资讯

上海市消保委微信平台



## 20世纪80年代

尚处在计划经济时代的人们正经历买东西需凭各种票证的时代。随着改革开放的深入，人们原先追求的“三大件”——自行车、缝纫机、手表慢慢变成了冰箱、彩电、洗衣机。

## 20世纪90年代

随着社会主义市场经济的建立和发展，开放购买的日子开始了，新“三大件”——空调、录像机、电脑成为人们追逐的生活潮流。

## 21世纪ing

高科发展的新时代，多元化的生活让“三大件”也没有了公认的版本，更高层次的消费形式逐渐走入寻常百姓的生活。

日前，上海市消保委开展了“消费变迁30年留影”老照片征集活动，在此选登部分入围作品以飨读者。



上海港客运总站金陵东路一号售票大厅外买船票旅客排起了长队。为防止有人插队，工作人员在旅客衣服上写编号。

二十世纪八十年代初，电视机是凭票供应的紧俏商品。中美女排争夺世界锦标赛冠军的决战牵动了亿万中国人的心，在上海街头，不知谁将自家的12寸黑白电视机移到路口，引来众多路人共同观赏。

俞新宝摄



本市第一家自负盈亏的综合性企业——烽火商场，生意兴隆，顾客盈门。

徐汇区热企业的职工增设临时售年糕处，方便群众购买。

毕品富摄



1986年9月26日上午，中国工商银行上海信托投资公司静安区分公司正式挂牌代理个人股票买卖业务。先行为延中实业公司和麦乐音响公司发行的股票代理买卖业务，这在全国是第一家。因为股票市场开盘时的热闹情景。

1988年10月，黄浦区小型商业拍卖会宣布：启新路二百一十号理发店最低标价为一万四千元。凡黄浦区服务公司所属职工、随辞职从事理发业的，可以以最高价的百分之五十成交。因为现在老百姓升职补贴门口的登记处前人头攒动，纷纷询问“行情”。

机麻路陪妻百货经雪柳挂持大规格牛仔裤赠送含身者见报后，在体育场儿中不胫而走。久已盼望穿条牛仔裤的消费者来到培英店，一试，嘿，正合适！

张蔚飞摄

上海市消费者权益保护委员会